ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Статьей 4З Конституцией РФ каждому гарантируется право общедоступность и бесплатность дошкольного и основного общего образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях. 
В соответствии с требованиями ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение обязано соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Установление и взимание с родителей (законных представителей) учащихся платы в пределах соответствующего федерального государственного образовательного стандарта за оказываемые образовательные услуги и иные мероприятия, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет бюджетные ассигнования соответствующего бюджета Российской Федерации, прямо противоречит законодательству Российской Федерации.

Если Вы по собственному желанию желаете оказать школе или детскому саду, где обучается (воспитывается) Ваш ребенок, благотворительную (добровольную) помощь в виде денежных средств, Вы можете в любое удобное для Вас время перечислить любую сумму, посильную для Вашего семейного бюджета, на расчетный счет учреждения.

ВАЖНО ЗНАТЬ!

1. Не допускается принуждение родителей (законных представителей) учащихся, воспитанников к внесению денежных средств, осуществлению иных форм материальной помощи со стороны администрации и работников образовательных учреждений, а также созданных при учреждениях органов самоуправления, в том числе родительских комитетов, попечительских советов в части принудительного привлечения родительских взносов и благотворительных средств.

Установление фиксированных сумм для благотворительной помощи (за исключением добровольно установленной суммы законным представителем самостоятельно на конкретные цели) также относится к формам принуждения (оказания давления на родителей) и является нарушением Федерального закона от l1.08.1995 № 1З5-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».

При оказании родителями финансовой помощи, внесение денежных средств должно производиться на расчетный счет образовательного учреждения.

Согласно Гражданскому кодексу РФ договор пожертвования следует заключать в письменной форме в случаях, когда дарителем является юридическое лицо и стоимость дара превышает три тысячи рублей, а также, если договор содержит обещание дарения в будущем.
