Что необходимо для создания Попечительского Совета в Вашем образовательном учреждении?
 1. Разработать «Положение о Попечительском Совете»
При разработке «Положения о Попечительском Совете» следует учесть, что его деятельность будет регламентироваться следующими нормативными актами:
· Закон РФ «Об образовании» от 10.07.92 г. №3266-1  п.п.1-2 ст.35; 

· Закон г. Москвы « О развитии образования в г. Москве» от 20.06.2001 № 25 п.п.1-2 ст. 13; 

· Постановление Правительства РФ от 10.12.99 г. №1397 «Об утверждении примерного положения о попечительском совете общеобразовательного учреждения»; 

· Указ Президента РФ от 31.08.99 г. №1134 «О дополнительных мерах по поддержке общеобразовательных учреждений в Российской Федерации»; 

2. Определить состав Попечительского Совета
Как правило, на собраниях родители выбирают представителей от группы или класса, желающих войти в Попечительский Совет. 

3. Выбрать Председателя Попечительского Совета
Члены Попечительского Совета проводят собрание, на котором избирается председатель Попечительского Совета и утверждается «Положение о Попечительском Совете». 

4. Разработать и утвердить программу развития образовательного учреждения 
5. Внести поправки в устав образовательного учреждения (если в нем не оговорена работа Попечительского совета).
После согласования с руководителем образовательного учреждения в устав образовательного учреждения вносятся поправки, в которых оговариваются функции Попечительского Совета, порядок его формирования и регламентируется деятельность. 


Рекомендуем необходимый минимум примерных локальных актов для подготовки правовой основы деятельности  Попечительского   совета  для определения его функций в системе управления образовательным учреждением: 

· Положение о  Попечительском   совете  образовательного учреждения, состоящее из следующих блоков: общие положения, состав  Попечительского   совета , задачи  Попечительского   совета , его права, ответственность, делопроизводство. 

· Распоряжение руководителя образовательного учреждения о количественном и персональном составе  Попечительского   совета . 

· Положение о временных комиссиях при  Попечительском   совете  образовательного учреждения для осуществления контроля финансово-хозяйственной деятельности и использования целевых финансовых средств фонда для развития образовательного учреждения. 

· Положение об установлении надбавок и доплат к должностным окладам сотрудников из финансовых средств фонда  Попечительского   совета  образовательного учреждения, 

· Положение о стипендиях для обучающихся (воспитанников) из финансовых средств фонда  Попечительского   совета  образовательного учреждения. 

· Положение об организации конкурсов, соревнований и др. массовых внешкольных мероприятий с призовым фондом для обучающихся, воспитанников, педагогических работников. 

· Положение об организации международного культурного обмена, в том числе профессионального. 

Основания для создания  попечительских   советов  

ГРАЖДАНСКИЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ЧАСТЬ ПЕРВАЯ 
(с изменениями в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 20 февраля 1996 года N 18-ФЗ) 

Статья 52. Учредительные документы юридического лица 

1. Юридическое лицо действует на основании устава, либо учредительного договора и устава, либо только учредительного договора. В случаях, предусмотренных законом, юридическое лицо, не являющееся коммерческой организацией, может действовать на основании общего положения об организациях данного вида. 

Учредительный договор юридического лица заключается, а устав утверждается его учредителями (участниками). 

Юридическое лицо, созданное в соответствии с настоящим Кодексом одним учредителем, действует на основании устава, утвержденного этим учредителем. 

2. В учредительных документах юридического лица должны определяться наименование юридического лица, место его нахождения, порядок управления деятельностью юридического лица, а также содержаться другие сведения, предусмотренные законом для юридических лиц соответствующего вида. В учредительных документах некоммерческих организаций и унитарных предприятий, а в предусмотренных законом случаях и других коммерческих организаций должны быть определены предмет и цели деятельности юридического лица. Предмет и определенные цели деятельности коммерческой организации могут быть предусмотрены учредительными документами и в случаях, когда по закону это не является обязательным. 

В учредительном договоре учредители обязуются создать юридическое лицо, определяют порядок совместной деятельности по его созданию, условия передачи ему своего имущества и участия в его деятельности. Договором определяются также условия и порядок распределения между участниками прибыли и убытков, управления деятельностью юридического лица, выхода учредителей (участников) из его состава. 

3. Изменения учредительных документов приобретают силу для третьих лиц с момента их государственной регистрации, а в случаях, установленных законом, - с момента уведомления органа, осуществляющего государственную регистрацию, о таких изменениях. Однако юридические лица и их учредители (участники) не вправе ссылаться на отсутствие регистрации таких изменений в отношениях с третьими лицами, действовавшими с учетом этих изменений. 

На сегодня я вижу только один выход – работу с Попечительским Советом, тем более что нормативно-правовая база по работе с Попечительским Советом уже создана.

Это:

· Гражданский кодекс РФ; 

· Закон РФ «Об образовании» от 10.07.92г. № 3266-1 в ред. Федерального закона от 13.01.96г. № 2-ФЗ с изменениями и дополнениями; 

· Закон РФ «О некоммерческих организациях» от 12.01.96г. № 7-ФЗ с изменениями и дополнениями; 

· Федеральный Закон от 11.08.95г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях»; 

· Закон РФ «Об общественных объединениях» от 19.05.95г. № 82-ФЗ с изменениями и дополнениями; 

· Указ Президента РФ от 31.08.99г. № 1134 «О дополнительных мерах по поддержке общеобразовательных учреждений в Российской Федерации»; 

· Постановление Правительства РФ от 10.12.99г. № 1397 «Об утверждении примерного положения о попечительском совете общеобразовательного учреждения»; 

· Типовые положения о соответствующих типах образовательных учреждений. 

Попечительский Совет без организации юридического лица не требует государственной регистрации и лицензирования, не несет обязанностей по уплате налогов, хотя может иметь отдельный расчетный счет в бухгалтерии ДОУ (если оно на финансовой самостоятельности) или в ЦБ, если она ведет все финансовые дела учреждения.

Попечительский Совет со статусом юридического лица должен обязательно пройти государственную регистрацию и предоставлять бухгалтерскую отчетность о своей работе в налоговую инспекцию, территориальный орган государственной статистики и т.д.

Пожертвование, согласно ст. 582.1 ГК РФ, представляет собой дарение вещи или права в общеполезных целях. Таким образом, договор пожертвования является особым видом договора дарения, по которому одна сторона безвозмездно передает или обязуется передать другой стороне вещь в собственность или имущественное право (требования) к себе или к третьему лицу (например, право периодического получения определенной денежной суммы по банковскому вкладу жертвователя) в общеполезных целях. Основным признаком пожертвования, отличающим его от дарения, является общеполезная цель пожертвования. При пожертвовании школе такими целями могут быть как цели, полезные для всей школы (например, капитальный ремонт), так и приносящие пользу отдельным направлениям деятельности школы (например, создание компьютерного класса, строительство спортивной площадки, приобретение музыкальных инструментов и т.д.). 

Пожертвование школе может содержать конкретное условие использования имущества по 
определенному назначению, определяемому жертвователем, а может и не содержать такого условия. В последнем случае имущество используется школой в соответствии с его назначением (ст. 582.3 ГК РФ) в целях осуществления образовательного процесса, а куда конкретно направить полученное имущество, решает администрация школы самостоятельно.

Пожертвование может осуществляться как путем непосредственной передачи имущества, в том числе символической передачи (вручение ключей и т.д.), или вручения правоустанавливающих документов, так и путем обещания передать имущество в будущем.

На принятие пожертвования не требуется чьего-либо разрешения или согласия (ни учредителя школы, ни любых государственных или муниципальных органов).

Денежные средства, имущество и иные объекты собственности, полученные в форме пожертвования, являются собственностью школы (ст. 39.7 Закона РФ «Об образовании»*) и не подлежат налогообложению (ст. 40.3 Закона РФ «Об образовании», ст. 251.2 Налогового кодекса РФ).

  Согласно Бюджетному кодексу РФ (ст. 41, 47) доходы от оказания платных образовательных услуг, иной предпринимательской деятельности трактуются как неналоговые виды доходов бюджета и являются собственными доходами бюджета. К собственным доходам бюджета также относятся также безвозмездные и безвозвратные перечисления от физических и юридических лиц (п.5 ст.41 БК РФ) (средства, перечисляемые на содержание и развитие материально-технической базы учреждений, благотворительные взносы и т.п.). В соответствии со ст. 216 Бюджетного кодекса установлен принцип единства кассы, который предусматривает зачисление всех поступающих доходов бюджета на единый счет бюджета и осуществление всех расходов с данного счета. Статьей 218 Бюджетного кодекса при исполнении бюджета по доходам также предусматривается перечисление и зачисление доходов на единый счет бюджета. В Классификации доходов бюджетов РФ, утвержденной Федеральным законом «О бюджетной классификации Российской Федерации», предусмотрены соответствующие коды (000 2 07 03000 03 0000 180 — Прочие безвозмездные поступления в местные бюджеты, 000 3 02 01030 03 0000 130 —Доходы от продажи услуг, оказываемых муниципальными учреждениями).
Учитывая изложенное, прием администрациями образовательных учреждений от населения наличных денежных средств за реализацию товара (услуги) должен осуществляться либо с применением контрольно-кассовой машины, либо путем перечисления на расчетный счет в банк.
Сборы наличных денежных средств с родителей на услуги, сопутствующие образовательному процессу: охрану, праздники, покупку методических и расходных материалов, ремонт и уборка помещения, услуги гардероба и т.п. без применения ККМ являются административным правонарушением которое влечет наложение административного штрафа (ст.14.5 КОАП РФ) на граждан от пятнадцати до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от тридцати до сорока минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от трехсот до четырехсот минимальных размеров оплаты труда.
Согласно части 4 статьи 3 Федерального Закона от 19 мая 1995 года №82-ФЗ "Об общественных объединениях" создаваемые гражданами общественные объединения могут регистрироваться и становиться юридическими лицами, а могут функционировать и без государственной регистрации. Поэтому можно создать общественную организацию – попечительский совет и не регистрировать ее, но при этом необходимо учесть, что в незарегистрированной организации невозможно организовать прием благотворительных  взносов с соблюдением правил ведения бухгалтерского учета и кассовых операций, установленных российским законодательством о бухгалтерском учете. Поэтому необходимо либо заключить договор с организацией, имеющей статус благотворительной, либо осуществить государственную регистрацию самостоятельного юридического лица.
Типовые междуведомственные формы, используемые попечительскими советами – самостоятельными юридическими лицами для учета основных средств:
1) Акт приемки-передачи (внутреннего перемещения) основных средств (форма ОС-1); 
2) Акт приемки-сдачи отремонтированных, реконструированных и модернизированных объектов (форма ОС-2); 
3) Акт на списание основных средств (форма ОС-3); 
4) Акт на списание автотранспортных средств (форма ОС-4); 
5) Инвентарная карточка учета основных средств (форма ОС?6); 
6) Опись инвентарных карточек по учету основных средств (форма ОС-7); 
7) Карточка учета движения основных средств (форма ОС-8); 
8) Инвентарный список основных средств по месту их нахождения, эксплуатации (форма ОС-9). 
В соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учетная политика предприятия» [3. 4] бухгалтерская служба попечительского совета обязана руководствоваться в своей деятельности учетной политикой, утвержденной руководителем организации (председателем, директором и т.п.). Попечительский совет должен определить: 

1) организационную форму бухгалтерской работы; 
2) форму бухгалтерского учета; 
3) порядок погашения стоимости основных средств, малоценных и быстроизнашивающихся предметов, а также нематериальных активов; 
4) приемы организации документооборота и инвентаризации; 
5) способы применения счетов бухгалтерского учета; 
6) системы учетных регистров; 
7) системы обработки информации. 
       Следует отметить, что при организации попечительским советом приема наличных денежных средств для оплаты товаров, работ и услуг (охрана образовательного учреждения, проведение ремонтных работ, фото-видео услуги, проведение культурно-массовых и зрелищных мероприятий, оказание платных образовательных услуг и т.д.) применение ККМ обязательно, даже если торговая операция или услуга носит единичный характер. При отсутствии ККМ необходимо сдавать наличные деньги через учреждение Сберегательного Банка РФ на соответствующий счет юридического лица.
